
LE LAVAGE MANUEL DES
SURFACES

Fiche Technique L’entretien

 Le lavage manuel des surfaces est une méthode d'entretien qui consiste à éliminer les salissures
adhérentes qui s’accumulent sur toutes les surfaces hors sol et assurant temporairement, confort
visuel et propreté. 

LE MATÉRIEL

PROTOCOLE 

AVANT L’INTERVENTION
Se laver les mains et mettre sa tenue professionnelle
Préparer son matériel adapté aux lieux

Préparation de la pièce
Aérer la pièce
Ranger les surfaces à laver

L’INTERVENTION
Réaliser le détourage de la surface en passant la lavette tout au long de son contour.
Dépoussiérer l’intérieur en faisant des « S » ou des « 8 ».
Commencer par ...

Les surfaces horizontales et verticales, 
Du haut vers le bas, 
Du fond de la pièce vers la sortie, 
Du plus propre vers le plus sale.

Une tenue de travail adaptée
Lavettes en microfibre, 

Produit détergent adapté 

Chaque structure à un code de couleur des lavettes. Par exemple, la lavette rouge est
conventionnellement utilisée pour les surfaces à fort risque bactériologique comme les toilettes.



APRÈS L’INTERVENTION
Mettre les lavettes au lavage (à forte température) ou les jeter si elles sont à usage unique.
Nettoyer et ranger le matériel utilisé.
Se laver les mains.
Réaliser un contrôle visuel du résultat final afin de vérifier l’absence de traces et de
salissures.
Ranger la pièce.

Ne jamais soulever la lavette, ne jamais revenir en arrière.

Détourage Lavage de l’intérieur

OuPuis

On utilise une lavette pliée en 6 afin
d’obtenir 6 faces de nettoyage, que l’on
déplie tout au long du lavage, et que l’on
change lorsque nécessaire.


